

ESTAMPAS CARCELARIAS

MAS ALLA DE LA CARIDAD

Una visera mugrienta con amplia teja oculta las gafas y desfigura no poco al periodista, quien pretendía confundirse en una noche febrina entre los doscientos hambrientos de todas edades y sexos, los que, a porfía y a codazos intentaban acercarse los primeros para el reparto del pan en el segundo rancho de ese Asilo de la Caridad que se asienta en la calle de Alonso Gullón.

LA REGION había recibido quejas innumerables de los asilados por el trato recibido y la comida suministrada. Insectos diversos aderezaban las alubias. Distinciones clericales sin cuento. Todo ello nos llevó a comprobarlo personalmente, ofreciendo sinceramente nuestra impresión a gobernador, señor Sánchez Campomanes, quien nos brindó avisarnos para la visita que iba a girar a Asilo.

El aviso no llegó; sí, en cambio, apareció en la Prensa local una nota de la autoridad cantando las excelencias de la comida, de la administración y del trato dado en el Asilo ofreciendo felicitaciones a los miembros que integraban la Junta. Si nosotros hacemos lo del gobernador, probablemente hubiéramos lanzado igual nota. Si el gobernador hace lo que hicimos nosotros, las destituciones no se hubieran hecho esperar, y los defectos y males habrían terminado. No ha sido así; he aquí más allá de la caridad.

Aquella nota de elogios, de felicitaciones y enhorabuena, permitió el encumbramiento del agente provocador siguiendo las quejas en mayor grado, y las distinciones se trocaron en persecuciones. Aquella nota ha dado como resultado que den cor sus huesos en la cárcel Celedonio Diego y Félix Díaz. La Policía se ha encargado de lo demás. El primero procesado por no sabemos qué delito de delito perpetrado el año 31. El segundo acaba de ser objeto de una de esas medidas, muy en moda en los de Asilo, inspirada por no sabemos qué autoridad, medida que denota el fracaso del régimen burgués para aminora la delincuencia.

Consiste esta medida gubernativa en aparecer la camioneta de los de Asilo a las puertas de la cárcel sin previo aviso y a cualquier hora de la noche y estación del año, en donde embarca una remesa de presos a quienes trasladan a los límites de la provincia, dejándoles en descampado sin ropas ni medios económicos. Aparte del problema sentimental, lleva consigo una gravedad. No importa la autoridad ya se ha quedado tranquila; no sólo ha sancionado, sino que cree haber corregido.

Hace unos días apareció la camioneta una vez más. Cargó en su panza con nueve presos y una mujer; en esta remesa figuraba como fardo el recluso en el Asilo de la Caridad Félix Díaz, hombre inútil, moral y materialmente. El hijo de la desgracia, el que toda su ilusión era ganar 130 céntimos al día! de las manos de una bondadosa lechera que tenía las abarcas con tacones distraídos, Félix Díaz, de horizonte nubarrado, de esos seres fotográficos en el espíritu que inspira compasión sólo ojarles, ya que Félix Díaz es la pura esencia del ácido bórico.

A este ex asilado lo dejaron los de Asilo sin ropas, sin dinero, solamente con su cojera y con su espíritu de cristal roqueño, en la carretera del Escudo. La autoridad retornó tranquila. Los presos habían sido mandados, y deserrados y errantes preguntarian su pecado. Poniéndoles

fuera de la ciudad, de la provincia, Santander dormiría tranquilo sin este cojo, sin esta mujer y sin otros más o menos chavales.

Nos desternillamos de risa ante la carta recibida. La autoridad en ridículo, ya que al siguiente día por la tarde estaban en la ciudad Félix Díaz y la mujer presa. Si no tuviera cortinones de amargura todo esto trazáramos algo jocoso con la pluma para delante del lector. No podemos hacerlo. Hay más todavía.

Félix Díaz, errante, inútil hasta de genio, vuelve como un cordero al Asilo, en busca de alubias con cucarachas, que supone un manjar exquisito. Sólo pudo obtener albergue y comida aquella noche. Un indeseable, un corruptor de la tranquilidad del asilo, con esa cojera, con ese mirar de cordero extraviado, ¡no podía permanecer en el Asilo! La caridad prohíbe; la caridad es para los mansos de espíritu, como si este Félix Díaz, hijo de la desgracia, pudiera ser más manso y más humilde. Haz por conocerle, lector. No te fíes de nuestro sentimentalismo, por si te engañamos.

Aquella nota de elogios para la administración del Asilo dada por el gobernador, dictó odiseas a los humildes, y ensobreció a los duros de corazón. Aquí, en la cárcel, primero; pero como era poco, vino el abandonarlo en el Escudo después; y, por si fuera poco aún, la comida en el Asilo es negada a Félix Díaz.

Más allá de la caridad está la cárcel, según un trazo que exhibe la pared del Asilo; y siguiendo este indicador, de la cárcel se pasa al hospital, y en zig-zag caprichoso, la senda a recorrer ya no ofrece dudas al humilde.

Desgraciado del que visite el Asilo de la Caridad, porque más allá de este Asilo, de esta caridad, le espere la odisea de Félix Díaz, el cojo de la pierna y el cojo del espíritu. Las notas de las autoridades, dando parabienes y felicitaciones donde debe haber responsabilidades, trae todo esto. Sabíamos de antemano lo que hay antes de ella y más allá de la caridad: Hay todo lo contrario del más acá y del más allá de la justicia social. Veremos en lo que termina lo del otro asilado, Celedonio, que está bajo la mirada del fiscal. Quizás sea castigado por "tenencia ilícita de hambre".

L. MALUMBRES.
Cárcel provincial.

Para el señor administrador de Correos

Se nos asegura que parece ser el señor administrador de Correos torpedea los paquetes de «El Socialista», trato diferente al que se hace a la prensa gubernamental.

«El Socialista» del día 7 fué detenido indebidamente hasta el día 9, sin que, según nuestras noticias, hubiera orden de retención.

Si esto es verdad, debe aclararse, pues se originan trastornos graves a los paqueteros y lectores en general del diario obrero.

Para que se entere este digno jefe, transcribimos a continuación la parte dispositiva de una real orden circular, que figura en el tomo I, página 151, del Anuario de Correos:

«Cuando se empieza un sumario por delito de imprenta, las órdenes que se dictan por los jueces de instrucción para el secuestro del periódico, deberán expresarse de manera clara y categórica el artículo o noticia o estampa motivo del proceso, y que la incautación de ejemplares habrá de limitarse exclusivamente a la de aquellos que consten en el particular estimado punitivo, pudiendo circular libremente los que se presenten en las oficinas de Correos o se pongan a la venta una vez suprimida la parte denunciada.»

En vista de esto, ¿será mucho pedir que por quien corresponde se exija a dicho jefe que nos indemnice de la pérdida y perjuicios que injustamente nos ha ocasionado?—(Diana).

BAJO EL SIGNO RADICAL

Muestras abundantes se han dado de la más descarada «euforia» en estos meses de gobierno radical.

En nuestra provincia se han dado, y siguen dándose, casos verdaderamente vergonzosos.

Se están dando permisos para celebrar procesiones, cosa que nos parece bien; pero, en cambio, se está negando autorización para actos públicos sociales y políticos de izquierda con una tozudez digna de mejor causa y como si hubiera el propósito tácito de ahogar la voz que clama angustiada por el cese de tanta y tanta iniquidad como se está cometiendo con la célula viva del país.

Hace días fueron detenidos y encarcelados José Benito, presidente de la Juventud Socialista local, y Nicéforo Caramazana, de Liérganes, por supuestas manifestaciones que habían hecho en un acto público celebrado en el mes de mayo.

El caciquismo montañés no cesaba hasta hallar un motivo para encarcelar, y se da el caso peregrino de que cierto alcalde que firma la denuncia contra estos jóvenes luchadores, termina por decir que no era verdad lo denunciado, por lo que el juez municipal de Santoña ordena la libertad de los detenidos.

Suponemos que ante tanta burla se reaccionará, pues no es cosa de que los ciudadanos estén a merced de cualquier alcalde más o menos «firmón» y den con sus huesos en las cárceles.

Suponemos, también, se exigirá responsabilidad por los días que estos compañeros han permanecido encarcelados a capricho de un alcalde y cuarenta inconscientes más que fueron al mitin y no supieron asimilar lo que allí se dijo.

O quizás por asimilarlo demasiado y no querer esos señores que en los pueblos se hable otra cosa que de las dotes de mando y honradez que adornan al Gabinete Samper.

Se quiere por todos los medios decentes y de los otros, que no se haga crítica de la actualidad política y social de España, con objeto de que los pueblos no vibren a la injusticia ambiente.

Se está gobernando para una parte del país sin hacer caso de la otra. Se están avivando los rencores de una forma ostensible y se les quiere acallar, en vez de con justicia, con amordazamiento del pensar y del sentir.

¡Los frutos, no han de ser flores, precisamente!

QUE APROVECHE, SEÑORES

Por una de tantas casualidades, llegó a mis manos hace unos días una circular de los señores ingenieros de Santander, en cuya circular invitaban a sus compañeros a una fraternal comida en el grandísimo y lujoso Hotel Royal, nombre que hoy tiene el antiguo Hotel Real.

Pero lo gracioso de este banquete de los señores ingenieros de nuestra provincia, no es que se reuniesen a comer y a fraternizar, estrechando relaciones y aunando las voluntades de todos sus compañeros para defender su clase. Lo gracioso, repetimos, es que estos señores ingenieros, que sin duda por su condición de empleados del Estado en su mayoría, con residencia en Santander desde hace muchos años, tenían la obligación de saber, como lo sabemos nosotros, que el antiguo Hotel Real hace tiempo que no existe, o, por lo menos, no debe existir, ya que ese nombre se borró el día 14 de abril, sustituyéndole con ese otro nombre de Hotel Royal. Pero estos señores, para los que personalmente tenemos nuestros respetos, no quieren olvidar al rey que tan poco gallardamente abandonó a su señora cuando pasó la frontera, huyendo del 14 de abril. Y en esa circular que comentamos, invitaban a sus compañeros no en el Hotel Royal, sino en el Hotel Real.

Es que ignoran ustedes que eso ha des-

aparecido, o creen que porque estén en el Poder los radicales monarquizantes se puede volver fácilmente a restaurar la realza?

No es ganas de molestar a nadie, porque los molestados somos siempre nosotros, ya que hasta ahora ninguno nos hizo nuestra justicia, es sencillamente decirles a esos señores ingenieros que pongan todo su cuidado en cumplir con su deber, porque si ahora no nos interesa lo que hay en esta República, en el que el republicanismismo de los que mandan corre idéntica pareja con el de aquellos lacayos, que son lo que quiere el amo, nos interesa, en cambio, otra República que ahora se está formando en nuestra tremenda lucha, en la que los protegidos son los monárquicos y los perseguidos los republicanos, o mejor dicho, los socialistas, porque los buenos republicanos, desahuciados de la República, buscan en el Socialismo el empuje y el coraje que venga todo un pasado de traiciones y farsas, de un sistema que ha quebrado.

Señores: no sirven al Socialismo, si son enemigos de él o les falta la fe debida; pero tengan cuidado también no servir a la realza, porque luego, según dice el refrán, "al freir será el reír", y el futuro, aleccionado, no dejará de ser trágico!

BRUNO ALONSO

La actuación de «La Barraca» en la Universidad Internacional

Ayer comenzó en la Universidad Internacional la agrupación universitaria «La Barraca», que dirige el eminente poeta Federico García Lorca.

Las obras puestas en escena por «La Barraca» en este su primer día de actuación, fueron la «Egloga de Plácido y Victoriano», de Juan de la Encina, y el «Retablo de las maravillas», de Cervantes, siendo la interpretación de las mismas correctísima.

Mañana, segunda representación, se pondrá en escena, a las diez de la noche, la obra «El Burlador de Sevilla», pudiendo recogerse entradas para la misma en el Ayuntamiento, al que se le han hecho entrega de 200, para que proceda a su reparto.

Respecto a la forma y al número de entradas que en conjunto se reparten, desconocemos hasta los menores detalles; sin embargo, ayer pudimos observar que en tanto infinidad de personas no pudieron asistir a la representación, por carecer de la correspondiente invitación para ello, en el lugar de la función había más de cien sillas vacías, cosa que demuestra, no que los santanderinos no estén interesados en las representaciones de la notabilísima agrupación universitaria, sino la forma irregular en que se distribuyen las entradas, que hace posible que hechos como el que exponemos ocurran.

El Gobierno volverá a ocuparse de presupuestos en la semana próxima

MADRID.—Es propósito del jefe del Gobierno, señor Samper, continuar el estudio de los presupuestos para el ejercicio del año próximo, en la semana inmediata.

Conversando el señor Samper con los informadores, les ha dicho que en la semana próxima se ocupará de los presupuestos de los departamentos de Guerra y de la Gobernación, confiado en que para dicha fecha los señores Hidalgo y Salazar Alonso tendrán ultimados los anteproyectos de sus respectivos ministerios.

Añadió el señor Samper que en la semana próxima, y para dedicarse detenidamente al estudio de los mismos, volverá a reunirse en la Fuenfria con los señores Hidalgo, Salazar Alonso y Marraco.

AYER, HOY Y MAÑANA

El mal estar era profundo. La España consciente se daba perfecta cuenta de que para salvar al país de la catástrofe, no había más que un camino: el del cambio de Régimen. Todos los españoles que no se beneficiaban singularmente como particulares en alguno de los organismos o servicios especiales de la Monarquía, o eran ajenos al señoritismo adinerado, adúlador sentimental de la realza e incapaz de pensar por cuenta propia; todos, repito, los que no pertenecían a uno de esos grupos, llegaron a adquirir el convencimiento de que, aun sin personalizar en don Alfonso de Borbón la actuación anticonstitucional y dictatorial de la última década, la Monarquía era incapaz de enderezar el rumbo que llevaba la nave estatal española, porque su existencia se basaba precisamente en la de los elementos que vivían del privilegio, cuya supresión o cercenamiento era indispensable realizar, a saber: el militarismo avasallador de la vida ciudadana y rector de la política, de la mala política de carácter profesional; el clericalismo prepotente que usaba de la simplicidad del sentimiento religioso de las clases acomodadas, para extender tentaculamente su influencia sobre toda la nación; la nobleza que, asentada sobre la gran propiedad territorial y auxiliada por los mesócratas, "arrivistas" del latifundismo creado desde la desamortización, consideraba intangible el estatuto de la tierra, y, por último, el poder financiero, acumulado en un centenar de hombres de negocios, verdaderos tiranos de las grandes empresas y dueños de la minería, metalurgia, transportes terrestres y marítimos, industrias eléctricas, banca, etcétera, que necesitaba el cobijo de la organización monárquica para obtener los grandes dividendos, no por la fuerza creadora de sus originales empresas, sino por la protección amañada y la legislación derretal de los ministerios, puesta incondicionalmente a su servicio por la reciprocidad de las dadas representadas por los cargos de consejero, asesores y otras mercedes que servían de compensación a los alejados del Poder.

Militarismo, clericalismo, nobleza y finanzas eran los cuatro pilares que sustentaban al Régimen, y con el cual constituían una sola substancia. El país consciente se dio cuenta, pues, de que la Monarquía no atajaría nunca a fondo a esos cuatro enemigos del progreso y del bienestar de los veinte millones de habitantes que lo forman, frente al interés y al meollo de los dos millones de adheridos a

esas armazones, y de la cohorte de pequeños satélites que les acompañan, por razón de conveniencia o por menez ingenuita.

Y este país consciente, repito, de su misión, dispuesto por una vez en cien años de historia patria a recobrar, votó el 12 de abril de 1931 contra todo aquello. Es decir, votó por la República.

El movimiento, pues, del 14 de abril siguiente, fué un hecho revolucionario. Esto no se puede poner en duda, porque como tal se define todo cambio brusco de régimen impuesto por un pueblo usando la violencia.

Y la violencia fué usada porque la coacción del voto emitido para unas elecciones municipales, forzó al entonces jefe del Estado y a sus equipos gobernantes a abandonar el Poder. No fué sangrienta la revolución. Pero fué revolución. Esto quiere decir que se había roto la legalidad. Y que los actos de los nuevos dirigentes de la cosa pública debían inspirarse en la justicia, no en la legislación vigente hasta aquella fecha.

Y que no fué el marfilado un hecho representativo de la epilepsia de un pueblo cansado de sufrir a malos Gobiernos, se prueba con las elecciones del 28 de junio siguiente. Es decir, que a los tres meses del éxito revolucionario, el país eligió unas Cortes Constituyentes de carácter izquierdista, donde el reaccionarismo de Gil Robles tuvo asiento por no someter a Unánime a las molestias de una nueva elección.

Pues bien; gobiernan los hombres del Comité revolucionario de 1930, ¿y qué hacen? Una Constitución transaccional, aceptable para los hombres de izquierda. Pero una labor de antes y de después de esa Constitución, pálida, vacilante, medrosa, desvaída...

Mañana puntualizaremos.

Adolfo VAZQUEZ HUMASQUE

Santander, agosto 1934.

'La Barraca' debía ser un festejo popular

Para que verdaderamente se consiguiese el fin que persiguen los muchachos universitarios que actúan bajo el signo de García Lorca, sus actuaciones de teatro clásico, no debían escafimarse y además de no escafimarse, debían tener acceso a ellas las clases populares.

Sobra sitio en la Magdalena para que el pueblo de Santander, de sensibilidad y cultura no corriente, pudiera admirar el arte de esta muchachada culta.

Se repartían escasas invitaciones, y este festival original y de positivos resultados culturales, no puede ser presenciado por las clases populares.

A los pueblos no les distrae ya los cohetes y espectáculos parecidos. Está al tanto de las nuevas rutas culturales y esta modalidad de las actuaciones de «La Barraca», le interesan.

Anoche acudió numerosísimo público a admirar el «Retablo de las maravillas», del príncipe de las letras españolas; pero notamos la falta de los hombres de la pana y el mahón. Sin duda, no habían llegado las invitaciones para ellos. Y conviene no perder de vista que «La Barraca», como las misiones pedagógicas, fueron creadas para servir cultura al pueblo; por lo menos eso pensaron sus fundadores y mantenedores.

En quien consista, tiene la palabra.

Despedida del Circo Feijóo

Ayer se despidió del público santanderino el popular circo que con tan singular acierto dirige don Secundino Feijóo.

Las dos funciones celebradas ayer, la de tarde y noche, constituyeron dos llenazos rotundos. El público ovacionó nuevamente a los artistas que integran el conjunto circense del señor Feijóo, y al final, el popular don Secundino, ante la insistencia de los aplausos del público, testimonió su agradecimiento con unas palabras ofreciéndose incondicionalmente, como en años anteriores, al pueblo de Santander.

Al dar por terminada su actuación circense en la temporada de feria, deseamos tanto al señor Feijóo, como a los componentes de su valiosa compañía, y en particular al representante del circo, señor Ferrer, les haya sido grata su estancia entre nosotros, y al señor Feijóo le insistimos para que, cuanto antes, ponga en práctica su proyecto de construcción de un circo fijo, con lo cual aliviará en parte la crisis de trabajo de esos obreros que le aplauden una vez al año, cuando su deseo sería el de aplaudirle, en caso de tener trabajo, todas o casi todas las noches.

Adelante con el propósito, que ello en sí no será otra cosa más que una hermosa página que añadir a ese sublime libro de oro que se confecciona para usted, transformado en Medalla del Trabajo.

Por el retén de la Cruz Roja, de servicio en la primera plaza, fueron asistidos ayer la joven Angeles García, domiciliada, en Gómez Oreña, 6, y don Juan Gómez, que mientras se encontraban bañándose en dicha playa, sufrieron un desvanecimiento, siendo sacados del agua con síntomas de asfixia, por inmersión.

Rápidamente les fué practicada la respiración artificial, consiguiéndose reanimarlos, hasta el punto que les fué posible trasladarse por su propio pie a sus respectivos domicilios.

En la Casa de Socorro fué asistido esta mañana el obrero tranviario José Clemente, de treinta y cuatro años, que mientras conducía un tranvía se produjo una contusión erosiva en la pierna derecha y otra en la rodilla derecha.

Los deportistas soviéticos tomarán parte en la concentración deportiva internacional de París

PARIS.—El Comité encargado de la organización de la concentración deportiva internacional que tendrá lugar en París el 25 de agosto, ha sido informado de que el Consejo Superior de Cultura Física de los Soviets enviará a esta fiesta 25 deportistas, vencedores en esta última temporada.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Grandiosos éxitos de las Estrellas Frívolas
HERMANAS CARRERES
 Guapísimas y Esculturales Mujeres. Lo mejor en el Arte Frívolo.
 Grandioso éxito de
BILBAINITA
 Belleza sin igual. Verdadera Estrella de Baile
 Ruidoso éxito de **Anita Belmonte** Hermosa Canzonetista
 Todos los días varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche
 Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras del excelentísimo Ayuntamiento, el día 18 de agosto de 1934.

Peones. — Raimundo Belarra Bolado, Mariano Pérez López, Constantino Salas Gómez, Pío García Polanco, Luis Casuso Martín, Julián Calvo Martínez, José González Diego, Aquilino Herrera Mata, Cándido Alejos García, Hilario Galán Hernández, Felipe Alonso del Campo, Bernardo Alvarez López, Lorenzo Bringas Collado, Luis Alvarez Ruiz, Manuel Ganzo Sáiz, Jesús Aja San Martín, Searpio Muñoz Salas, José González Leché, David Lois Expósito, Antonio Eugenio Mazorra Vidal, Rogelio Pérez Blanco, Juan Fernández González, Salustiano Díez Ezquerro, Emilio Rodríguez Romero, Juan Rivas Iruiralde, Luis Perales Berategui, Luis Camus Villa, Eustaquio Gómez Martín, Alfonso Santaren Gómez.

Machacadores. — José Menocal Palacios, Matías González Landeras, Luis Vega Bárcena, Prudencio Paredo Ortiz, José Ramos Neira, Francisco Lanza Gómez, Rafael Pinto Hernández, Manuel Menéndez García, José Campo Portilla, Ecequiel Martínez Gómez.

Pinches. — Jesús San Martín Zamancillo, Fernando Oñerria Pérez. Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación a estas oficinas, comunicando estar dispuestos a ir al trabajo, finaliza el miércoles, día 15, a las doce de la mañana. Pasada esta hora se llamará a los que les sigan en turno por riguroso orden de lista, dándose ocho días de plazo a los no presentados para que justifiquen su no presentación, pues de lo contrario entiende esta Oficina que desisten de figurar en lista, y por tanto se les eliminará de ella.

Cantero labrante. — Miguel Gurriá Cuevas.

CARTELERIA

Gran Cinema Teatro Pereda
 Actuación de la Compañía del teatro María Isabel, de Madrid
 Hoy, martes, a las 7 y 10,45
PRECIOS POPULARES
 Últimas representaciones del juguete cómico de Pedro Muñoz Seca,
LA EME
Sala Narbón
 Hoy, martes, a las 7,30 y 10,30
EL REY DE LOS Jitanos
 Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

CARTELERIA POLITICA

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA.—COMISION ORGANIZADORA

A la juventud montañesa
 Constituido recientemente y en medio del mayor entusiasmo la Juventud del Partido de Izquierda Republicana de esta población, se dirige en vibrante llamamiento a la juventud montañesa para que todos aquellos dotados del espíritu de rebeldía y renovación que caracteriza a esta decisiva e interesante etapa de la vida, vengan con todo celo y disciplina a militar en nuestras filas.

La reacción avanza a pasos agigantados; el enemigo, en posesión de todos los resortes que rigen la sociedad actual, ahoga todo intento de reforma que pueda llevarnos a situaciones en que una mejor justicia y una comprensión más humana de los deberes y derechos de cada individuo aseguren un orden social que no sea un oprobio de la actual civilización.

La República que nosotros soñamos está prostituida, casi reducida a la nada, adulterada y llena de las corruptelas, vicios y marrullerías propias de los tiempos anteriores al 14 de abril.

A este estado de cosas nos han llevado gentes que, tildándose de republicanos, no han sabido serlo por cegarles la ambición y las ansias del mando.

Tratamos de conseguir la educación política de la Juventud, tomando como más firmes puntales el más puro izquierdismo, unido a un estricto y avanzado criterio de justicia social.

Si el enemigo único, favorecido de esta política tan peregrina del "dejar hacer", se creyese con fuerzas suficientes para intentar un retroceso en los escasos progresos que se pudieron llevar a cabo en una época contemplativa y en la que presidió, junto a un legalismo exagerado, un respeto excesivo para aquellos que precisamente ahora forman en las filas de la reacción, nosotros, la JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA, como un solo hombre, opondremos todas nuestras fuerzas par que ese crimen de lesa Humanidad no se revele a la práctica.

¡Jóvenes montañeses! La Juventud de Izquierda Republicana os espera con los brazos abiertos, confiados en que habréis de acudir a esta llamada que se os hace en momentos críticos y graves para nuestra querida República

La Comisión Organizadora.

Escuela de Comercio

Durante todo el presente mes de agosto estará abierta la matrícula para el ingreso en este Centro, debiendo los solicitantes tener cumplidos los diez años de edad.

También estará abierta en el presente mes la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica a sus estudios en la próxima convocatoria de septiembre.

Las matrículas gratuitas podrán solicitarse hasta el 25 de agosto.

Las condiciones para solicitar estas matrículas están expuestas en el tablón de anuncios de este establecimiento.

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3.
 Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
 Especialidad en tapas variadas a elegir — Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
 Reservadas independientes
 Callos a la española y caracoles, diariamente.

El frente único obrero se abre camino en Inglaterra

LONDRES. — La idea de la unidad de acción a la manera que vienen practicándola en Francia comunistas y socialistas, se abre camino en Inglaterra.

Hasta ahora han sido tomadas en este sentido gran número de decisiones. Los miembros del Partido Laborista de Perth (Gales meridional) han decidido efectuar asambleas en común con el Partido Comunista para estudiar el mejor modo de oponerse a los avances de la guerra y el fascismo.

En Chelms se van muy pronto a comenzar la acción común los laboristas, los laboristas independientes y los comunistas.

La idea del frente único de lucha obrera cuenta con la adhesión de gran cantidad de sindicatos de varia orientación política y social.

Un caso raro.—En Salónica hay un cartero cuyo cuerpo irradia luz suficiente para iluminar una habitación

SALONICA.—La Prensa dedica largos artículos a comentar el suceso del día; es decir, el caso rarísimo de un cartero de esta capital, llamado Anastasio Ecnómos, cuyo cuerpo irradia luz suficiente para iluminar una habitación herméticamente cerrada y aislada de la luz exterior.

Para dilucidar lo que hubiera de cierto en este fenómeno, ha sido invitado a estudiarlo el doctor Tanagras, presidente de la Sociedad de investigaciones psíquicas.

Este entró en la habitación oscura con Ecnómos, y pudo comprobar que el hecho de la irradiación es cierto. Sin embargo, declaró luego que no quiere dar su opinión definitiva hasta haber estudiado detenidamente y con arreglo a los más minuciosos procedimientos científicos, el cuerpo de Ecnómos.

No obstante, declaró que el fenómeno no es extraño, y recordó el caso del estudiante Panagiotti Coulombaki, el cual enciende una bombilla eléctrica frotándola simplemente entre sus manos.

Toda la ciudad se halla pendiente del resultado de las investigaciones que, con este motivo, ha iniciado el doctor Tanagras.

Los estragos del paro forzoso

NUEVA YORK. — La "Menie Freie Presse" publica un artículo dedicado a estudiar diversos aspectos del paro forzoso en Norteamérica, y dice, entre otras cosas:

"Según una estadística del ministerio de Trabajo, veinte millones de hombres reciben los beneficios de los subsidios a los parados. En esta cifra se hallan comprendidos siete millones de padres de familia."

Excursión artística del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

Para el día 2 de septiembre prepara este orfeón obrero una excursión artística, en compañía del Cuadro Infantil Socialista, al pueblo minero de Barruelo de Santullán.

La excursión carece en absoluto de matiz político, por lo que es de esperar se sumen a ella elementos admiradores de la obra del orfeón y vayan acompañando a esta notable masa coral.

CINEMA DEPORTIVO

NOTAS DE SOCIEDAD
 La lista de nuestros veraneantes, ha tenido estos días un incremento considerable, con la presencia en Santander de varios conocidos profesionales del balón redondo.

Han coincidido en nuestra capital el querido mister O'Connell, Santi, el ex capitán raquísta, y el pequeño y bravo Larrinoa.

Claro está que cada uno ha venido a lo suyo, por lo que sus visitas no son acreedoras a grandes gratitudes, excepción hecha del británico Patricio, que es santanderino de vocación y que sólo aquí se encuentra en su verdadera salsa.

Por cierto que el hombre, después de haber pasado tantos temporales del Noroeste, de aguantar tantas y tantas granizadas de invierno y de vivir chapoteando en los charcos del campo del Sardinero tantas temporadas, no acaba de sentirse a su gusto bajo la delicia del sol andaluz. Está contento de sus chicos; está contento de su club y satisfecho de la afición sevillana.

Larrinoa ha venido a casarse y ya levó anillos en la nave matrimonial con rumbo a sus lares vizcaínos.

El ex capitán quiere ser un fiel imitador del que fué su compañero de equipo y se dispone a firmar la ficha de casado con otra señorita santanderina.

El amor ha hecho de las suyas, y ha ganado cuatro puntos, demostrando que para sus travesuras no hay rivalidades regionales posibles.

El agua de la Molina no es incolora, inodora ni insípida, como creen los técnicos y prologaran los libros de texto a incuatos, como Santi y Larrinoa.

Por cierto que Santi, no es seguro, completamente seguro todavía, que defienda la temporada próxima los colores valencianos, a pesar de haber estado en Valencia y de haber lejado en poder de aquel club su ficha firmada antes de venir a Santander a dar los últimos honestos toques a sus propósitos conyugales.

Parece ser que ahora le necesita el Athle-

Gran Casino del Sardinero

Abierto de seis y media a una y media noche
GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

que le considera todo lo que él se merece, sin duda... Pero... ¿A que no aciertan ustedes qué pero atormenta a O'Connell y le hace no acabar de sentir la simpatía que quisiera en su domicilio sevillano?

Pues—agárrense ustedes donde puedan— el propio mister nos lo dijo el otro día, cuando le preguntamos cómo le iba por la tierra "d'er Betis": "O'Connell la encuentra ¡un poco húmeda!..."

De las tres personalidades deportivas que hemos citado, la del mister es la única desinteresada; la única que viene a Santander atraída por los encantos de nuestra ciudad y por el cariño que sembró aquí

bilbaíno, y no hay para qué decir que el muchacho, como buen vasco, ha tenido siempre los mayores deseos de llegar a ser sustituto de Lafuente, y que los colchoneros de Hurtado de Améaga ejercen sobre él una atracción irresistible, especialmente en estos momentos en que se dispone a echar sobre su cuello las doradas cadenas de la esclavitud.

Sólo falta—que no es poco faltar—, para que Santi vea logradas sus fusiones, que el Athletic consiga de los levantinos la cesión por las buenas del enamorado equipier.

Larrinoa, por su parte, se siente cada

TEATRO PRINCIPAL
TORRELAVEGA
HOY MARTES, HOY
 Reparación de la notable Compañía de Comedias
MARTI-PIERRA
 con la preciosa comedia de Quintero y Guillén
MAYO Y ABRIL
 EXITO CLAMOROSO DE LA COMPAÑIA

y que cada día es más robusto, generoso y sincero; la única que llega a nosotros con los brazos abiertos para recibir nuestro saludo y marcharse, cuando terminan las vacaciones, a hundirse en aquellas humedades andaluzas que ha descubierto el incomparable humor de Patricio.

Las otras dos, en cambio, tienen propósitos más trascendentales y egoístas. También traen los brazos abiertos, pero para revarse en ellos a los chavales santanderinos, dándoles de taja en el censo electoral y en el padrón de vecinos.

SEÑORAS:
 Tengan muy en cuenta, que a todas las MEDIAS que vende EL PISO se las cogen los puntos gratuitamente, además de no haber quien compita en precios ni en calidad.
 De gasa, en seda natural, pura gara tizadas marcadas MARISEL... a 5,90
 Extrafinas, marca CASALLY a 4,00
 Finísimas, en seda Semberg, a 3,40
 Superiores, las de 4,50... a 3,25
 No olviden que la garantía máxima, con la máxima economía, sólo la encontrarán en el
EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.º

En favor de la libertad de Thaelmann

LONDRES. — Veinte profesores de la Universidad y un nutrido grupo de intelectuales de Manchester han dirigido a la embajada alemana una carta de protesta contra el encarcelamiento prolongado de Thaelmann. Algo semejante han hecho quince grupos de jóvenes afiliados al Labour Party, el cual, como se sabe, no tiene con Thaelmann ninguna afinidad ideológica.

Además, ha salido hacia Alemania una Comisión integrada por representantes de los diferentes partidos políticos, para visitar en su prisión al líder comunista preso.

En toda Inglaterra se sigue realizando intensamente la campaña en pro de la liberación de Thaelmann.

Según noticias recibidas de Bélgica, los obreros húngaros refugiados en Bruselas se han dirigido al Gobierno alemán protestando contra la continuación de Thaelmann en las cárceles nazistas.

En Rusia se han refugiado 116 hijos de socialistas austriacos muertos durante los combates de febrero

MOSCU. — Han llegado a Rusia y han recibido albergue en los sanatorios infantiles, 116 niños austriacos, hijos de otros tantos obreros muertos durante el levantamiento socialista de febrero en Viena, Linz y otras ciudades de aquel país.

Estos niños habían vivido hasta ahora en Checoslovaquia en calidad de refugiados.

Un monumento a las víctimas civiles de la guerra

BRUSELAS. — En Dinant va a erigirse un monumento en memoria de las 23.700 víctimas civiles de la Gran Guerra.

De este elevado número hubo seis mil "masacrados" o fusilados y diez y siete mil víctimas de deportaciones, privaciones, malos tratos, etc., tanto hombres adultos, como mujeres, niños y viejos.

La llegada de un equipo soviético de fútbol a esta ciudad

La Comisión organizadora del partido con el equipo soviético, reunida, acuerda:

Primero. Organizar una asamblea de deportistas, al objeto de seleccionar los jugadores; esta asamblea se celebrará en el local del Orfeón Socialista, el día 17 del corriente, a las ocho de la noche.

Segundo. Nombrada una Comisión que es la encargada de concertar el partido y adquirir el estadión, está formada por cuatro organizaciones: Partidos Socialista y Comunista, Cultural Marx Lenin y Grupo de Cultura Física.

Tercero. Dirigir una invitación a las organizaciones y clubs obreros para seleccionar los jugadores, así como para dar más brillantez al acto.

Cuarto. Organizar veladas artísticas de homenaje al equipo, así como excursiones a visitar las cosas artísticas de nuestra provincia.

Será un éxito el partido, pues todos los deportistas obreros de la provincia acudirán a saludar a los trabajadores deportistas soviéticos.

Por la Juventud Socialista, Vicente Murueta; Por la J. Comunista, E. Rodríguez; Por el Grupo socialista de Cultura Física, Antonio R. Hidalgo; Por la C. Marx Lenin, Antonio Pérez Madrigal.

SECCION EXCURSIONISTA

Juventud Socialista de Santander

Advertimos a cuantos camaradas y simpatizantes tengan el propósito de visitar el Valle de Cabuérniga el día 19, que quedando un pequeño número de plazas por cubrir en la excursión proyectada, deben apresurarse a inscribirse antes de las nueve de la noche del jueves de la presente semana, en la Secretaría de esta Juventud.

El precio del billete es de 6,25 pesetas.

Estado de un herido

Continúa en el mismo estado de gravedad que ayer el pescador Facundo Villagas Muñoz, que la noche del domingo fué herido de un navajo, ingresando en la Casa de Salud Valdeocilla.

EN MADRID LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón
 ALCALA
 (Frente a Las Calatravas)

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.º, 18
 Teléfono 14-46

Se ha clausurado el Congreso

Esperantista de Estocolmo

ESTOCOLMO. — El Congreso Esperantista celebrado en esta capital, y que tanta brillantez ha revestido, ha terminado sus trabajos.

En la sesión de clausura fué elegido presidente para el Congreso próximo, el señor Louis Bastien.

Este Congreso ha de celebrarse en Roma durante el año 1935.

En Bélgica van a erigir un monumento a los mineros

BRUSELAS. — La idea de erigir un "monumento al minero", lanzada por Jules Destree, se halla ya en camino de realización.

El monumento tiene por objeto glorificar la gran abnegación de estos obreros, que trabajan en condiciones penosísimas y constituyen uno de los más sólidos puntales de la economía belga.

Uno de estos días se espera que lleguen dos placas artísticamente repujadas, que han de formar parte de dicho monumento.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargater
 Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
 DESPACHO:
 Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
 Domicilio social: Casa del Pueblo

En la mañana de ayer se pidió permiso a don Ignacio Sánchez Campomanes (abogado), como firma en sus bandos, para organizar una manifestación pública de protesta a la forma en que está regentando su alto cargo en Santander.

¿Qué ha dicho don Ignacio, que a la sazón estaba, como tantas veces, en un banquete?

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Mutualidad de la Casa del Pueblo

Desde esta fecha amplía sus servicios medicofarmacéuticos en el pueblo de Peñacastillo y sus alrededores. Lo que hacemos presente para conocimiento de aquellos compañeros que deseen ingresar en la misma, y que se pueden dirigir a la secretaría de la Mutualidad en el primer piso de la Casa del Pueblo, de siete y media a ocho y media, todos los días laborables, o en casa del señor médico designado para tal servicio, doctor don Juan Cruz Bautista, en Peñacastillo, Empalme, número 2.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria para el próximo martes, día 14, a las ocho y media de la tarde en única convocatoria, con el siguiente orden del día:

Nombramiento de presidente; fusión de la Federación de los obreros del Estado; reforma del reglamento del Montepío.

"La Maruca"

CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 23-40

Bar Ramoles

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botijo Peña Herbera, SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

Bar VIÑA B

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B
¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el
EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

Rogamos a los compañeros la puntual asistencia.

Sociedad de Constructores de Carruajes

Junta general extraordinaria el día 15 del corriente a las seis de la tarde, en primera convocatoria y seis y media en segunda.

Agrupación de Trabajadores del Municipio de Santander

Esta Asociación celebrará junta general ordinaria el próximo día 20, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, en el salón de la Casa del Pueblo, con sujeción al siguiente orden del día:

Asuntos de trámite; acta de la revisora de cuentas; gestiones de la directiva; elección de tesorocontactor; ruegos y preguntas.
Recomendamos la máxima asistencia a la misma.

Se impondrá el correctivo de cinco pesetas al compañero que no asista, según acuerdo tomado en la última general.

Federación provincial del Ramo de la Edificación

Se ruega a los compañeros que forman parte de la Comisión nombrada para la reforma del reglamento, acudan a una reunión que tendrá lugar hoy, martes, a las seis y media.

Al mismo tiempo se ruega a los compañeros que forman parte de este Comité acudan a la reunión del martes, a las seis y media.

Se recuerda que se impondrá el correctivo acordado en el último pleno.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se ruega a todos los compañeros que se hallen al descubierto en las cuotas tanto ordinarias como extraordinarias, que puedan pasar a hacerlas

efectivas en esta Secretaría, de diez a una de la mañana, pues el que para el próximo lunes no se ponga al corriente será dado de baja, según acuerdo aprobado el día del presente en junta general extraordinaria, celebrada en esta Casa del Pueblo.

Sociedad de Aserradores mecánicos, Similares y Mozos de Almacén

Se pone en conocimiento de todos los federados se pasen por la Secretaría en los días laborables, de cinco a ocho y media de la tarde, para llenar el boletín de inscripción para el censo profesional.

Al mismo tiempo se ruega a los compañeros trabajando la obligación de ponerse al corriente del cuponaje pro Casa del Pueblo.

A las Sociedades y Casas del Pueblo de la provincia. — Se las suplica que a la mayor brevedad nos remitan — las que no lo hayan efectuado — el cuestionario con las respuestas debidas, enviado por esta sección, para la formación de la Federación Provincial de la industria.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En el sorteo celebrado el día 16 de julio para la amortización de bonos de este Orfeón, correspondió a los números 13, 19, 74, 88 y 95. Los poseedores de los mismos pueden pasar por la Secretaría del Orfeón, todos los días, de nueve a diez de la noche, para hacerlos efectivos.

OTROS CENTROS

ATENEU CULTURAL DE CUETO
Este Ateneo celebrará junta general, continuación de la anterior, el día 14, a las ocho y media de la noche en primera convocatoria y a las nueve en segunda. Se ruega puntual asistencia.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA



Santoña

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer ésto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y si se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

Si el capital no fuera vivero de ambiciones y si de comprensiones justas, hallaría en el trabajo el fiel colaborador de su desenvolvimiento, en vez de la lucha cruenta que separa al uno del otro.

Una cosa son los capitalistas y otra el capital. Los primeros son engendros de avaricia; el segundo es un factor imantado que hace ir a las monedas una detrás de otra.

Separemos a los capitalistas de la lucha entre capital y trabajo y habrá más justicia y paz social.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander:

Casa Musicator

Gramófonos y discos

a Prensa local, reconoce la afluencia de forasteros a la ciudad el domingo pasado, ante lo atrayente de los festejos.

Piensen los partidos políticos que sin abdicar de sus postulados, puede hacerse la lucha más noble en beneficio del rincón de la tierra donde están depositados los intereses morales y materiales.

Siempre hemos propugnado por iniciativas, aportando desinterés y trabajo.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

"El Socialista" asegura, en su número de hoy, que se intenta un movimiento general

MADRID. — "El Socialista" se ocupa en su número de hoy de la "réclame" hecha por el ministro de la Guerra anunciando a los periodistas una interesante información. Dice el periódico que él por su parte también tiene para el público otra información bastante sabrosa, y es la de que por parte del Gobierno se intenta un movimiento general, toda vez que por el departamento de Guerra se han cursado los oportunos avisos a las divisiones y cajas de recluta.

La cosecha de vino y frutas en Ucrania, bate todos los records

KIEV. — Hay este año una abundancia de frutas en Ucrania jamás conocida hasta hoy. Los mercados de la República Moldava y de las regiones de Dniepropetrovsk, Odesa y Winiza están atestados de frutas. Estas han madurado este año mucho antes que de costumbre. Hay manzanos que han producido hasta una tonelada de fruto. La cosecha de uva será triple que la del año pasado, y según los cálculos hechos, se elevará a 35.000 quintales.

La cosecha en la Unión Soviética

MOSCU. — Según noticias del Comisariado para la Agricultura, acerca de la recolección del trigo en la Unión Soviética, el 25 de julio habían sido ya segadas 25.661.000 hectáreas. El 20 de julio ya se habían segado 17.780.000 hectáreas, en tanto que el año pasado y en la misma fecha no se habían recolectado más que 12.140.000.

¿Qué se propone Mussolini?

ROMA. — En los medios políticos está siendo muy comentado el hecho de que el príncipe Starhenberg, después de haberse entrevistado con Mussolini el sábado por la tarde, haya celebrado también una extensa conferencia con el señor Suivich, a quien fué a buscar al llamado Campo de Austria.

Ambas entrevistas han dado lugar a muy diversas interpretaciones, todas las cuales coinciden en concederles gran importancia. Personas enteradas que han llegado del Campo de Austria, balneario mediterráneo situado cerca de Ostia, aseguran, de acuerdo con una información de procedencia francesa, que la Legación italiana en Viena será muy pronto elevada a la categoría de Embajada, y que Suivich será nombrado embajador, a la vez que el ministro de Austria en París, Moellwald, irá a Roma en calidad de primer embajador de su país en la Ciudad Eterna.

Los clásicos rusos y extranjeros, traducidos a la lengua turca

MOSCU. — Las ediciones del Estado de Adserbedjan están publicando las obras de los clásicos rusos en lengua turca. En breve aparecerán: "Guillermo Tell", de Schiller; "Los viajes de Gulliver", de Swift; los "Relatos italianos", de Gorki; obras de Puchkin y de otros muchos.

Moscú. — El próximo otoño dará la Filarmónica de Moscú un ciclo de conciertos y conferencias instructivas en todos los grandes clubs obreros y en las "universidades de cultura".

Un miembro del Gobierno prepara un libro en el que enjuicia los acontecimientos políticos desde el 14 de abril

MADRID. — Un periódico en su número de hoy afirma que en los primeros días del mes de septiembre aparecerá un interesante libro, en el que se enjuician los acontecimientos políticos en la vida de la República, desde la instauración de ésta en el 14 de abril. Personas que conocen el contenido de las cuartillas que han de formar el volumen, aseguran que el libro es un documentado y profundo estudio

Consejo de guerra contra un soldado, acusado de facilitar la evasión de unos presos.

El Tribunal le ha condenado a catorce años de prisión mayor y dos de recargo en el servicio

MALAGA. — Como se había anunciado, esta mañana, a las diez, dió comienzo en el cuartel de la Trinidad el Consejo de guerra seguido contra el soldado del regimiento número 17, Francisco Carmona, acusado de haber auxiliado la evasión de varios presos sujetos a procedimiento judicial, por atentado de carácter social. El soldado estaba acusado por el fiscal del delito de confabulación con los evadidos, y recaía sobre él ciertas sospechas, toda vez que realizaba la evasión, abandonó la cárcel, en la que se encontraba prestando servicio como centinela, dejando abandonados el uniforme, correaes, fusil y calzado.

La vista del Consejo de guerra había despertado gran expectación, y en los alrededores del cuartel se congregó un numeroso gentío, entre el que se encontraban elementos afectos a la F. A. I., a la U. G. T. y al Partido Comunista. Fuerzas de la Guardia civil, de Asalto, de Seguridad y de Policía prestaban servicio de vigilancia en las inmediaciones del cuartel, y todas cuantas personas penetraban en el mismo eran minuciosamente cacheadas.

El "peligro rojo", comentado por un periódico "nazi", al que afortunadamente el proyectil hiciera blanco

MALAGA. — En la casa cuartel de la Guardia civil de Algarrobo se personó ayer María Segovia Trujillo, de cincuenta años, para formular una denuncia. Dijo la compareciente que su hijo Miguel Pendón Segovia había sido agredido de un disparo por Sebastián Jiménez Gil, no alcanzándole el proyectil por verdadero milagro. La Benemérita procedió a la detención del denunciado, ocupándole el arma, para cuyo uso carecía de la correspondiente licencia y guía. Al ser interrogado, manifestó que disparó al aire con idea de amedrentar al muchacho, ya que éste se encontraba dándole de pastar a varias cabezas de ganado y causaba con ello grandes daños en el sembrado.

Los mejores obreros de las forjas, son enviados a América

MOSCU. — Los obreros de las Forjas Makevjevka han acordado enviar para una estancia de algunos meses en América a los mejores obreros de su fábrica, contramaestres de los altos hornos de Korobow y Kobo, con objeto de que se perfeccionen en el trabajo técnico.

Siniestro marítimo en el que perecen dos personas

RIBADESELLA. — Ayer, a las ocho de la noche, naufragó un botemotor, llamado "Rosario". Dicho bote era propiedad de don Luis Fernández Pabán, de Oviado, hijo del notario de la capital, señor Fernández Miranda. En él iban don Jesús de Vera, de Iniesta; Adolfo Vigil, de Villavieja; don Juan García Tabladillo, abogado, de León, y un muchacho de La Isla, llamado Felipe del Santo, de catorce años de edad. A las ocho de la noche se encontraban a tres millas del oeste de Ribadesella, frente a la punta de los Carreros. Aquí se encontraron con una baliza. El "Rosario" San Andrés, que hizo su entrada en Ribadesella poco antes que salieran los excursionistas del bote, perdió un ancla en el lugar mencionado y dejó la baliza indicativa del lugar, con intención de recogerla más tarde. Dejaron un cabo, a cuya punta superior amarraron fuertemente un salvavidas. Los del bote vieron el salvavidas y quisieron apoderarse de él, sin ver el cabo que le sujetaba. Le amarraron una maroma y tiraron dando más velocidad al motor. El salvavidas estaba fuertemente sujeto, tanto a un cabo como a otro, y el hacer resistencia, se hundió violentamente por la popa, quedando a flor de agua la proa. Cayeron los ocupantes de la embarcación al agua y rápidamente organizaron el salvamento. Desde aquel lugar a la costa, en línea recta, había 1.200 metros. El muchacho, Felipe, no sabía nadar y lo colocaron sobre unas tablas, dándole un remo. Al ahogado de León, García Tabladillo, le dejaron un salvavidas, porque eran escasos sus conocimientos de la natación. Los otros tres individuos se dirigieron a la costa para pedir auxilio. Se tuvo conocimiento del accidente e inmediatamente salió una gasolinera en dirección al lugar del siniestro. En el sitio de la baliza no quedaban restos de la embarcación, y tampoco aparecieron el niño del Santo y García Tabladillo. En la tarde de hoy, en el sitio denominado La Mortera, frente al pueblo de Aveo, fué encontrado el cadáver del ahogado García Tabladillo. Tenta puesto el salvavidas, pero presentaba una herida en la cabeza, que recibió seguramente al chocar contra una roca, al intentar acercarse a la costa. El niño del Santo no ha aparecido, suponiéndose que haya perecido.

En el Ayuntamiento bilbaíno nadie quiere ocupar la presidencia

BILBAO. — Durante el día de hoy han continuado los comentarios acerca de los incidentes sucedidos anoche y en los que se condena la actuación de las fuerzas de Asalto, que se destacaron en la represión brutal efectuada en las cargas dadas en el Arsenal, y en las que resultaron lesionados los concejales socialistas señores Zarza y Aznar, este último de consideración. La vida municipal continúa en la Casa consistorial completamente paralizada. Esta mañana los concejales se reunieron, unos en el salón árabe, y otros en el salón de reuniones, cambiando impresiones sobre la marcha de los últimos acontecimientos. Las conversaciones mantenidas entre los concejales versaron sobre la conducta del gobernador civil, señor Velarde García, el cual, con su actitud de violencia, ha conseguido tan sólo sembrar un agudo malestar en la región vizcaína, hasta el punto de temerse ocurran lamentables derivaciones. De la Alcaldía no quiere posesionarse ninguno de los concejales, y por este motivo todos los servicios municipales se encuentran paralizados, dificultando con ello las labores de la Casa consistorial. Se tiene la esperanza de que el gobernador civil, contando con las disposiciones y recomendaciones del ministro de la Gobernación, designará una persona que, en calidad de delegado gubernativo, se encargue interinamente de la presidencia municipal.

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Federación Obrera Montañesa, 500 pesetas; Agrupación Socialista de Santander, 100; Trabajadores de Nueva Montaña, 100; Sindicato Minero, 200; Bruno Alonso, 15; Un maestro, 5; Peluqueras de Señora, 5; Lucio Herrezuelo, 1; F. Granados, 1; Rodrigo Méndez, 2; M. de Cotera, 5; enviado por los compañeros de Cudón, 9,10, que son: Blanco de Alava, 2; Antonio Hoyos, 0,75 un simpatizante, 0,75; Francisco Real, 1; una simpatizante, 0,25; lectora, 0,50; Vicente González, 1; Antonio y Agripina Toca, 1; A. J. A. 0,35; Benjamín S. Miguel, 0,50; José María Velaz, 1; Un republicano, 5; A. B. Astillero de Somarriba, 5; G. M., 1; Basilio Castro, de Cabezón, 2; Colecta de la asamblea socialista local, 14,65; "Cerámica", de Adarzo, 100; Juan Ruiz, 5; un socialista, 1; Rafael González, 1; Luis Illera, 2; Oficios Varios, de Cabezón de la Sal, 10; Manuel Zárata, 1. Un taxista, 1; Otro taxista, 1; Eduard Camons, 0,50; Jesús B. San Emeterio, 1; Jesús Argüeso, 0,30; Melchor Misas, 1; Ardón Jordán, 0,50; Alberto Santiago, 1; Caridad Ríos, 0,25; José María Lera, 1; Paco Sota, 2; Pedro García, 1; Juan Prieto, 0,25; Bernardo Peche, 2; Un obrero parado, 3; Mariano Güemes, 5; J. Rodríguez Tragón, 1; Azil, 1; Pedro Vergara, 2; Luis Trigo, 0,80; José Pelayo, 2; Tachín, 1; Emerson, 1; el chiquitín, 1; Alfonso Orallo, 1; Cipriano L. Monar, 1; Granados 0,30; Juan Prieto, 0,25; El Chino 1; Don Nadie, 1,05; Un viejo socialista, 5; Paco, 1; Lucas Vicario, 5; Una lectora asidua, 2; S. P., 5; José Maestro, 10; Sindicato Agentes de Comercio, 10; Gregorio Cayón 0,45; Norberto Portilla, 1; Un republicano de izquierda, 5; Un republicano, 10; Francisco García, 2; José Solang, 1; Paco Quintana, 2; Roberto Quintana, 0,50; Obreros de la Cartera de Pontejos, 10; José Gómez, 1; Un socialista, 1; Un empleado del Norte, 2; Dos cigarrerías, 1; Una obrera curtidora, 1; Obreros de la cantera de Cuchia, 25; Amador Redondo, Madrid, 5; Casas Campesinas de Cayón, 5; Matías, Pepe y Manolo, 5; Francisco Orallo, 1; Faustino Díez, 1; Cipriano González, 1; Arturo Rodríguez, 0,40; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, 10; Luis Fernández, 5; Manuel Ortiz Cano, 2; Manuel V. Martínez, 3; Valentín Madroño, 1; Crisanto Bustamante, 2; Leonor Cagigal, 2; L. Montes, 1; Juan Prieto, 0,25; ídem, 0,25; Chiquitín, 0,25; Granados, 0,25; Juanito, 0,25; Henezuelos, 0,25; Quijaca, 0,40; un relojero, 0,25; uno más, 0,30; Una antifascista, 5; no, 0,30; un dependiente, 0,25; un Otro antifascista, 3; Subcomité Socialista de Guarnizo, 25; Unos republicanos de izquierda, 37; Mozos de Equipajes, sección de Hoteles y Fondas, 15; Agrupación Socialista de Sarón, 10; Santos Tolosa, 2; Prefectura Albericia, 10; Sociedad "El Tiñón", de Santoña, 15; Sociedad "El Progreso", de Santoña, 15; Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Ramales), 39,20; Sociedad de Dependientes de Torrelavega, 10; Jacinto Orbeagozo, 3; Federico Martínez, 2; Abelardo Martínez, 1; Santiago Cuervas, 5; Manuel Torres, 5; Un campesino, 1; "La Gráfica", 25; Dependientes de Comercio de Torrelavega, 10; Ramón Gallut, 2; César Fernández, 2; Unos simpatizantes de Rasines, 12,05; Antonio Pérez, 1; José Sánchez, 1; Manuel Bermúdez, 0,50; Alfonso Rúa, 1; Manuel Bolado, 0,50; Alfonso Rodríguez, 0,50; Vallejo, 0,50; José Gómez, 0,50; Edmundo Oria Bolívar, 0,25; Un simpatizante, 0,50; Esteban Gil, 1; Juan Freijo, 0,50; Mariano Gauveca, 0,50; Joaquín Pinto, 0,25; Antonio Carrasco, 0,50; José Castillo, 0,50; Garroco, 0,50; Francisco Cesáreo, 0,25; Pedro Martínez, 1,50; Un simpatizante, 0,50; Jaime Cesáreo, 0,50; Marino Ramos, 0,50; Angel Vela, 0,50; José Azogues, 0,50; Roberto Trujillo, 0,50; Silvestre Ceballos, 0,50; Auxiliares de Farmacia, 5; Subcomité Socialista de Nueva Montaña, 5; Obreros de la Fábrica de Acidos de Hinojedo, 40; Un taxista de Lepanto, 1; Agrupación Socialista de Soñares, 5,75; Oficios Varios de Peñacastillo (Nueva Montaña), 10; Francisco García, 1; Subcomité Socialista de Albericia, 10; Tres cigarrerías, 1,50; Una ídem socialista, 1; Un ferroviario, 0,50; Sindicato Cerámico Montañés, 15; Bar Oumpia, 5; Agrupación Prieto, 0,50; Juan del Río, 0,50; Juan José Gómez, 1; María Serrano, 0,50; Juan José Gutiérrez, 0,50; Ceardado Bolado, 0,50; Secundino Portilla, 0,50; Ricardo Haya, 0,50; José del Castillo, 0,50; Manuel del Castillo, 0,50; Eduardo del Castillo, 0,50; Bonifacio Reguilón, 0,50; Areliano Santamaría, 1; Eusebio Santamaría, 0,50; Jesús Gómez, 0,50; Luis García García, 0,50; Antonio Portilla, 0,50; Un antifascista, 0,50. Agradecemos la colaboración de las "afileres" que en fan estos compañeros.

La Comisión especial de Comunicaciones para llevar a efecto la organización de los servicios telegráficos

MADRID. — La Comisión especial designada por el ministerio de Comunicaciones para llevar a cabo la organización del aumento en los servicios telegráficos ha dado por terminada su labor, labor que ha conseguido ser realizada en un plazo de 48 horas. Se explica la rapidez con que ha sido llevada esta gestión, contando con que para facilitar los trabajos de la Comisión especial se habían realizado detallados estudios preliminares, que han facilitado los trabajos en la confección definitiva del nuevo servicio. Es propósito del ministro del departamento, señor Cid, recoger el dictamen emitido por la Comisión especial, para someter a la aprobación de sus compañeros de Gabinete un decreto en el cual se establezcan las nuevas normas.